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赣教规划办函〔2019〕9号

关于做好2019年汛期学校安全工作的通知
各设区市、省直管县（市）教育局，各高等学校，省属普通中专：

当前，我省已提前进入汛期，据预测，今年我省气候状况总体偏差，发生连续性强降水、出现严重洪涝的可能性较大，强降雨、山洪、雷击、泥石流、山体滑坡等地质自然灾害多发。面对今年严峻的安全渡汛形势，4月1日省防总召开了全省防汛电视电话会议，易炼红省长作了讲话。为全面贯彻全省防汛工作电视电话会议精神，以良好的作风做好今年学校汛期安全工作，防止灾害事故的发生，确保师生安全，现就有关事项通知如下：

一、加强组织领导，严格落实责任

各地、各学校要进一步提高做好学校防汛工作重要性的认识，坚决克服侥幸心理和麻痹思想，要结合当地实际，及早防范、及早部署、周密安排，做好防汛抗灾的各项准备工作。各级教育行政部门、各学校要成立防汛工作领导小组，将汛期校园安全作为重大的政治任务，以对人民敬畏之人、以对责任敬畏之心，全力做好防汛抗灾的各项工作。坚持汛期校园安全工作的底线，底线就是确保师生生命安全，不能发生群死、群伤事件。灾害易发地区的各级各类学校要切实做到“四个一”，即召开一次专门研究汛期安全的工作会议，开展一次防汛主题安全教育，组织一次防汛演练，进行一次校舍及水电管网设施等防汛安全大检查。要建立切实有效的防汛责任监督机制，从经费、预案、物资、队伍等方面做好充分准备，全面提高防汛抗洪抢险救灾的应急能力。要认真落实以一把手责任制为核心的各项防汛责任制，确保责任到人、措施到位、科学防范，杜绝汛期安全事故发生。

二、落实防汛措施，做好防范工作

（一）落实防汛应急预案。各地、各学校要针对可能发生的灾害情况，进一步完善防汛工作预案，落实人员和物资保障，明确预警信号、警示标志、疏散转移路线、安置地点、应急联络等措施。在险情发生时，学校管理人员和教师要各司其责，责任到人，有序组织学生安全撤离，必要时采取停课、调整上课时间、转移学生等措施，确保学生安全。寄宿制学校要有专门人员在学生宿舍实行夜班值班制度，配备必要通讯设施以便及时报告险情，在危险情况下及时组织学生疏散到安全地域等待救援。

（二）落实抢险队伍物资。各地、各学校要充实防汛抢险队伍，确保组织到位、人员落实、职责明确。要根据本地本校实际，尽快做好必要的防汛抢险物资的储备，确保防汛物资在需要时能够保证性能和质量，满足学校防汛抢险救灾工作的需要。

（三）落实隐患排查整治。各地、各学校要迅速开展防汛安全隐患排查，确保不留空白，不留死角，针对排查出来的问题，要建立台账，立即进行整改。既要对校园内所有建筑物、在建工程、闲置用房及所有设施设备进行细致检查，还要对学校周边存在的危险水库、山洪易发的低洼地带、地质灾害点、易滑坡地段、易雷击区域进行巡查，一旦发现异常要立即报告、处置，及时向师生进行警示。对有特殊保护要求的生物、化学等实验用品，要特别加强保护。
（四）落实防汛监控预警。各地、各学校要落实专人监控，明确监控职责，一旦出现险情，要边处理、边向地方党委、政府和教育行政主管部门报告。同时，要主动加强与地方应急、气象、地质、土管、水利等部门的沟通联系，密切关注灾害预报信息，加强对各类气象和地质灾害危及学校的监测工作，做到早预防、早准备。一旦发出严重灾害预警，要本着“以人为本、生命第一”的原则，做好人员安全转移的各项准备工作，确保不出现人员伤亡。

（五）落实考试安全措施。4月至6月正值我省汛期，又是各类考试集中时期。如因有洪水等自然灾害影响，导致无法正常组织考试或部分学生无法正常参加考试，要按照考试机构的要求，做好应急预案，确保汛期各类考试的安全。

（六）落实防汛宣传教育。各地、各学校要组织学生和老师进行防汛抗灾知识、突发地质灾害应急救援知识、防溺水、防雷击、防风、应急逃生、上学和放学途中等方面的宣传教育。要教育学生在雷电、暴雨、山体滑坡、泥石流等自然灾害面前学会自我保护，告知家长应在途经山洪暴发地区、水毁路段、水漫桥等危险地段接送学生。如遇暴雨、大风等灾害天气，学校可根据实际情况，调整学生上下学时间，并向上级教育行政主管部门报告，保证师生安全。要强化防范溺水安全教育，教育学生不私自下河、下水库游泳或到湖潭河边戏水玩耍，并把其作为一项严格的学生行为规范和纪律要求，进行约束和管理。各地、各学校要积极主动报请当地党委、政府，组织协调有关部门和乡镇，建立重点水域溺水事故联防机制，及时发现险情，及时消除隐患。要在危险路段及水域设置安全警示标牌，设立安全隔离带、防护栏等。

三、严格汛期值班，确保信息畅通

各地、各校要按照当地防总的要求，落实24小时值班制度，落实专人监控，随时掌握和及时处理灾情。主汛期（4月—6月）各级教育行政部门、各学校党政主要负责同志原则上不出国，不同时异地出差，负责防汛工作的领导一般不外出，出差要请假，按照一岗双责的要求，指定相关人员顶岗。各地、各校有重大汛情、险情和灾情要按规定及时呈报当地党委、政府和上级教育行政主管部门，确保汛期信息准确畅通。一旦发生重大险情，学校领导要做到三个“第一”，即第一时间报告，第一时间到场，第一时间处置。对出现重大险情瞒报、漏报、迟报造成严重损失的，要严格追究有关人员的责任。

省教育厅防汛值班电话：0791—86765000。省教育厅发展规划处电话：0791—86765095，传真：0791—86765098。省教育厅学校安全稳定工作处电话：0791—86756230，传真：0791—867655259。

防汛检查工作总结材料，于4月15日前报省教育厅发展规划处（含电子稿），邮  箱：yangcpin@163.com。

                      江西省教育厅办公室
                      2019年4月3日
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