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南大科院学工字〔2019〕32号                    
关于做好国庆期间学生安全稳定工作的
通 知

各学科部：
国庆假期即将来临，根据学院通知要求：2019年国庆节假期的放假时间为2019年10月1日至10月7日，同时今年国庆适逢建国70周年，为切实做好国庆前及国庆期间学生安全管理工作，现就即日起至10月7日期间有关学生安全稳定工作事宜通知如下：
一、做好安全教育工作。放假前，各班级要召开一次主题班会，认真做好防火、防盗、防骗、防溺水、防传销、反恐、反邪教以及饮食、旅游、交通安全、网络借贷等为重点的安全教育，切实提高学生的安全意识、法制观念、自护自救意识和能力；叮嘱学生严格遵守网络管理规定，不得在网络上散布或转发不详不实信息，文明用网。
二、关注特殊关爱群体学生。各学科部在节前需对本学院特殊关爱群体学生档案进行梳理更新，关心家庭经济困难学生的假期学习、生活，掌握特殊关爱群体学生的动态，保持与其家庭的有效沟通。进一步加强对存在心理、精神疾病问题学生的关心教育和帮扶工作，最大限度防止学生个人极端事件发生。
三、落实学生公寓安全措施。各学科部要在放假前加强学生公寓的安全检查，认真查找安全方面存在的问题，采取有效措施排除安全隐患，教育假期留校学生自觉遵守院纪院规，注意饮食卫生，严格遵守作息时间，严禁留宿外来人员，对外宿学生进行仔细排查，做好教育引导，同时按规定办理相关手续，不在宿舍内使用电炉、热得快等大功率电器，严防火灾、盗窃等各类事故发生。
四、严格请销假制度。学生节假日期间确需外出的要向学科部办理请假手续，说明出行的时间和地点，按期返校，辅导员要认真做好学生离校登记及外出跟踪管理，并做好记录。
对未经准假擅自离校或无故不按期返校的学生，学院将根据有关规定进行严肃处理。对因管理不到位、出现学生擅自离校情况而未能及时发现并报告的，要追究相关人员的责任。
五、严格执行晚查房制度和零报告制度。各学科部学生工作人员节假日期间要坚持执行晚查房制度，密切关注学生动向，严查晚归及夜不归宿学生；国庆期间各学科部须继续落实好每晚查寝制度，指定专人于每晚11:00 之前，将本学科部就寝情况在学院晚查寝报告群了进行零报告。
10月7日下午18:00前，各学科部需将本学科部学生返校情况报送至学工处管理科。
六、严格出游管理。严禁以学科部或班级为单位组织学生集体活动。任何单位和个人不得组织或参与组织学生参加各种旅游活动，一经发现将根据学院相关规定予以严肃处理。对于学生自发的出行活动，必须做好安全教育与引导工作，落实安全措施。要求学生乘坐具备正式营运资质的单位提供的交通工具；选择具备资质的旅行社，不单独出行，不去偏远、危险性高的旅游景点，避免出现意外事故；遵守当地的规定，礼貌待人，文明游玩；注意外出活动期间的饮水和饮食卫生，严防发生食物中毒事件；增强自我保护能力，确保人身财产安全。
近期我省樟树市、新干县、丰城市相继发生登革热疫情，请各学科部提醒学生不去疫区旅游，来自疫区的学生假期也尽可能不回家。对到过疫区且出现发热、头痛以及其他不明原因发热的学生要及时向学院报告并送医隔离救治。
7、 严格值班制度。各学科部要加强值班力量，全体学工干部原则上不得离开南昌市，确因特殊情况离开的，须按规定履行请假手续。学科部学生工作负责人请假外出还需向学工处报备；值班人员要坚守岗位，尽职尽责，确保信息联络通畅，重大问题要随时报告，及时妥善处理，严禁出现迟报、漏报或隐瞒不报的现象。学院应急值班室电话：0792-3561099（共青校区）079188304100（南昌校区）。
各学科部在假期前要把本通知精神落实到位。学生工作人员要明确责任，落实措施，保证各项工作万无一失。让全院师生过上一个欢乐、祥和、平安的国庆节。
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